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Le Havre et son port

% Autoroute : péage, aires de service, de repos

principale  secondaire non classée
E— === Route 3 deux chaussdes siparées

Raute d_e hbnné viabilité (2 voies larges et plus]
Route de viabilité {2 voies étraites)

Route étroite réguliérement entretenue

Route imégulidrement entratenue. Chemin d'exploitation

_____ continuité lbotaits GRE . |igng de caupe, sentior. Iinéraire balisé do randonnéo pidstra
= =ssss e ettt Tunnel routier. Dalle de pratection. Route bordée d'arbres
memm—mmmmmm ———————— Route en remblai, en déblai. Route en construction
-;—+—+- ——————  Mur. Cldture, grille. Heie, rangées d'arbres
. o - - Levéa de ters, Mur da souténement. Limite de culture
+ | — d # 4 Chemnin de fer & 1 voie, & 2 voies, & 3 voies etc...

—=y 4~ B {igna dlectrifide, Voie étroite. Gare, amét
Voies de garage ou de service. Voie ferrée : en construction, déclassée

Chemin de fer & crémaillére, funiculaire. Transport urbain
‘Téliphérique, télécabine, 1élébenne. Ry ée mécanique, cible

Ligne de port d'énergie ique. Conduite de gaz, d'hydrocarbure
Poputation communale en milliers d'habitants. Limite d'état, avec bornes

Limite et chef-lieu de département, d"arrondissement

Limite et chef-lieu da canton, de commune

Limite de can]p militaire, de zone réglementée de chemp de tir

Eeemmmes e mmmm  Limite de forét domaniale, Limite de parc naturel, de zone périphérique

ao B &1 & @ Ppoingbodesioue. Eafice reigieus chrstien. Mosquée. Synaqogue
t B o 4 ~ [ Calvaire. Cimotidre. Monumant, stile, Monument mégalithique. Ruine
cheminée...). Silo. Réserveir d'hydrocarbura

® ° o C i L
Bitiment de forme remarquable {tour, moulin & vent...) Serre. Fort. Casemate

Entrée d' i ine. Point de vue. Camping
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A
ED B Tewain de sport. Tennis. Salle omnisports

& Mairie, hitel de ville. Etablissement hospitalier. Refuge
Bitimant ordinaire. Batiment particulier : hangar, atelier, bitiment d'élevege
S

3. public ou administratif

Pont. Passerelle. Gué, Bac : autas, piétons
Nappe d'eau permanente, Zon inondable, Cascade. Bamape
Source, fonaing, prise d'eau. Citeme, lavolr, bassin, Cliditeau d'eaw. Réservair

Phare, Feu. Balise

Cours d'eau temporaire

5
Bimri=im e, *—e  Cows d'eau permanent bordé d'arbres

E ~
R ‘5‘ “Canal. Ecluse
Aquedt ite forcée

Courbe de niveaw. Dépression, Cuvette

Bloc rocheux isolé. Talus. Arbre isolé
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Sable humide Sable sec Bois et forét Broussaille  Verger, plantation Vigne  Végétation aquatique



Lecture d’une carte topographique En utilisant les cartes topographiques des documents 1
et 2, réponds aux questions suivantes :

g 8, QUESTIONS

Document 1 - L’échelle est au 1 :100 000e. Cela signifie que 1 cm sur la carte représente 100 000 cm sur
le terrain, c'est-a-dire dans la réalité.
Indique combien 1 cm sur la carte représente-t-il : en métres : ... en kilometre : ..................

Document 1 - Comment s’appelle la cote le long entre Honfleur et Trouville ?
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Document 1 - Quels pictogrammes montrent que ces villes sont des stations balnéaires ? ......................

n Document 1 - A I’'embouchure de quel fleuve se situe la ville d’Honfleur ?
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Document 1 - Tu décides de franchir le pont de Normandie pour aller au Havre.
Quelle distance y a-t-il entre la commune de La Riviére-Saint-Sauveur et celle de Gonfreville I'Orcher ?

E Document 1 - Que signifient les lignes de points verts que I'on trouve en traversant le fleuve ?

Document 1 - Le nombre 8,2 situé sous Honfleur signifie que la ville est peuplée de 8 200 habitants.
Combien y a-t-il d’habitants au Havre ?
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E L’entrée du port du Havre accueille les navires transportant les passagers et leurs éventuels véhicules.
Comment se nomment ces bateaux ?

E L'entrée du port du Havre accueille les navires transportant uniquement des passagers en vacances, qui
font escale au Havre pour visiter la région. Comment se nomment ces bateaux ?

ifo} Document 1 - Un canal se situe dans |'estuaire du fleuve. Comment se nomme-t-il ?

Que doivent franchir les bateaux poury arriver ?

Indique sur la photo son emplacement :




L’écluse Francois 1°¢

Mais a quoi ¢a sert ?
L'écluse Francois 1er est une installation qui sert a faire passer des bateaux du bassin de marée René Coty au
Bassin & flots René Deschénes (ou inversement). Comme ces deux bassins n'ont pas le méme niveau d'eau,

un systéme de deux portes, une a l'aval et I'autre a 'amont, permet au bateau de passer d'un niveau d
I'autre. Tu dois savoir que I'eau ne remonte jamais une pente !

Bassin a flot : Bassin fermé par une écluse qui tient constant le niveau de I'eau.

Bassin de marée : Bassin dans lequel le niveau de I'eau dépend de la marée.

L'amont/I'aval : La partie la plus élevée du cours d'eau s'appelle 'amont, la partie la moins élevée vers le-
quel s'écoule l'eau s'appelle I'aval.

ECLUSE

Porte fermée @ A larivée du bateau, on
ouvre une frappe dans la
porte aval (la vanne). Mais
pour quoi faire 2

@ Lorsque le niveau d'eau
*

de I'écluse est le méme que
celui en aval, que fait-on 2
© On referme les portes aval.

i On fait monter l'eau dans
Porte fermée L.
'écluse en ouvrant la vanne
amont.
Pourquoi 2

O Lorsque le niveau dans
I'écluse est atteint, on ouvre
les portes amont et le ba-
feau passe.




Document 1 - Quelles sont les entreprises situées le long de ce canal ?

Documents 2 et 3 - Observe la photographie du document 3 et dessine un rectangle correspondant a
cette photo sur la carte du document 2.

Documents 3 - Observe la photographie du document 3.
Les quais sur lesquels appontent les bateaux sont spécialisés.

= Sur la droite de la photographie, on repére des pétroliers a proximité des cuves de pétrole ou de
produits dérivés.

= Au centre, on identifie le port minéralier. Des bateaux, appelés minéraliers viennent y déposer leur
chargement de charbon pour alimenter la centrale thermique qui produit de I’électricité nécessaire
au développement économique de la région.

= Audeuxiéme plan, d'immenses parkings recoivent de trés nombreux conteneurs. On apercoit un
porte-conteneurs qui vient décharger sa marchandise : des boites métalliques rouges ou bleues
empilées.

» Alarriére-plan, derriére les quais de débarquement ou d’embarquement, on devine des zones
industrielles; il est possible de lister une usine de production de carburant, une usine de fabrication
de voitures, une usine de fabrication de ciment ;

Légende maintenant les bateaux

\l\ situés sur le croquis du port.
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4. Le minéralier (indique I'endroit ot
il décharge sa cargaison)
A quoi sert un méthanier ?

Documents 2 - Lors que tu auras effectué la visite du port en bateau, indique sur la carte le chemin
emprunté par le bateau. Tu pourras illustrer ce dossier avec les photos de la visite du port.



Le trafic maritime

Le tableau ci-dessous indique le trafic en tonnes pour I'année 2016 des principales marchandises du port

du Havre.

Construis un graphique sur papier millimétré reprenant les données du tableau.

Le trafic des passagers

Tonnes par an
Pétrole brut 23 440 000
Pétrole raffiné 12 560 000
Charbon 540 000
Ciment 650 000
Conteneurs 25490 000

Colle ici ton graphique

Le tableau ci-dessous indique le trafic des passagers pour les années 2006 a 2013 du port du Havre.

Construis un graphique représentant I’évolution du trafic des passagers sur papier millimétré :

2006

2007 2008

2009 2010

2011

2013

Passagers

383 196 513 966

507 117

493 079 525529

715 219

756 709

Que constates-tu ?

A quoi est-ce d( ?






